

Организация работ по охране труда Корнева Е. Р.¹, Новокрещенова Ю. А.²

¹Корнева Елена Романовна / Korneva Elena Romanovna – магистрант;

²Новокрещенова Юлия Алексеевна / Novokreshchenova Julia Alekseevna – студент,
кафедра организации строительства и управления недвижимостью,
факультет экономики управления и информационных систем в строительстве,
Московский государственный строительный университет, г. Москва

Аннотация: в статье анализируются вопросы, касающиеся организации работ по охране труда. Общие требования безопасности.

Ключевые слова: охрана, труд, качество, производство, безопасность, требования.

Для защиты от поражения электрическим током, производственное оборудование должно отвечать следующим требованиям:

токопроводящие части производственного оборудования, являющиеся источником опасности, должны быть надежно изолированы, ограждены или расположены в недоступных для людей местах;

металлические части оборудования, которые вследствие повреждения изоляции могут оказаться под напряжением опасной величины, должны быть заземлены.

«Система стандартов безопасности труда. Конвейеры. Общие требования безопасности». Организация и производство ремонтных работ должны соответствовать требованиям «Положения о планово-предупредительном ремонте оборудования предприятий промышленности строительных материалов».

Чистка производственного оборудования должна производиться специально предназначенным для выполнения этих работ инструментами (щетки, скребки). Запрещается производить чистку и уборку работающего оборудования.

Запрещается смазывать вручную движущиеся детали механизмов во время работы оборудования [1].

При выполнении работ, относительно которых предъявляются повышенные требования по технике безопасности, в частности: ремонт бетоносмесителя – ответственный руководитель и производитель работ обязаны лично присутствовать при отключении электродвигателя от электропитающей сети, снятии предохранителей с электрораспределительных устройств приводов, отсоединении электродвигателя от приводов оборудования, вывешивании запрещающего знака безопасности с поясняющей надписью «Не включать – работают люди!». Снятие знаков безопасности и запуск оборудования после выполненных планово-предупредительных ремонтных работ производится с разрешения ответственного руководителя работ.

Администрация предприятия создает и обеспечивает соблюдение всеми работающими правил внутреннего трудового распорядка.

Инструкции по охране труда вывешены на всех рабочих местах, персонал ознакомлен с инструкциями. В случае изменений условий или характера труда (замена, модернизация оборудования, внедрение новых производственных процессов) инструкции по охране труда подлежат пересмотру.

Все рабочие обучены безопасным методам работы по программам, утвержденным руководством предприятия в двухнедельный срок после прохождения первичного инструктажа.

Все рабочие обеспечиваются спецодеждой, средствами индивидуальной защиты в соответствии с «Типовыми отраслевыми нормами бесплатной выдачи рабочим и служащим спецодежды, спецодежды и других средств индивидуальной защиты» (ОСТ 400-1-11-84).

На предприятии организовано социально-бытовое обслуживание рабочих и обеспечены мероприятия производственной санитарии.

На предприятии проводятся предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры работающих.

Запрещается допуск к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение, инструктаж и проверку знаний требований техники безопасности и охраны труда.

В системе управления охраной труда в организации задействованы все работники. Работодатель привлекает работников и их представителей по охране труда к консультациям, информированию и повышению их квалификации по всем аспектам охраны труда, связанным с их работой, включая мероприятия в процессе возможных аварий [2].

Литература

1. Ефимов В. В. «Статистические методы в управлении качеством продукции», учебное пособие, - Ульяновск.
2. СНиП 12-03-2001 «Безопасность труда в строительстве. Часть 1. Общие требования» - М., 2002 г.